

Základní škola a Mateřská škola Heřmanov

Heřmanov 120, Děčín 2, 40502

tel: 412512124, 602 572 163

www.skolahermanov.cz

email: reditelka@skolahermanov.cz

Vnitřní řád školní družiny

Č.j. 03/2023

PROVOZ A ORGANIZACE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Školní družina je otevřena pro všechny žáky od 1. do 5. ročníku. Provoz začíná ráno od 7,00 do 7,45 hodin. Od 7,45 do 8,00 jsou žáci ve třídě v 1. patře, kde se připravují na vyučování nebo se zabývají zájmovými činnostmi a jsou pod dohledem vyučujících. Odpoledne je školní družina otevřena od 11,40 do 15.30 hodin.

Všichni žáci mají vyplněný zápisový lístek s upřesněnými příchody a odchody ze školní družiny. V případě jiného odchodu z družiny, musí rodič písemně požádat o změnu s přesným datem a hodinou odchodu.

V 7,45 předává paní vychovatelka žáky paní učitelce. Po skončení vyučování je učitelka předává vychovatelce.

Žáci ve školní družině obědvají společně s paní vychovatelkou.

Školní družina má k dispozici prostory obou tříd ZŠ. Využívá také školní zahradu.

Činnost žáků vychází ze ŠVP školní družiny DUHA, č.j. 10/2021, kde jsou zastoupeny činnosti rekreační, odpočinkové, výchovné, vzdělávací.

ÚPLATA ZA ŠKOLNÍ DRUŽINU

Poplatek za úplatu činí 100,- /měsíčně. Poplatek se hradí převodem na účet č. 0926354339/0800 vždy do 25. dne předešlého měsíce. Pouze v září se hradí dvě platby a to za září a říjen. Jako variabilní symbol se uvádí specifické číslo, které dostane každé dítě od školy. Do poznámky se vkládá jméno a příjmení žáka + ŠD.

KRITERIUM PRO PŘIJETÍ DO ŠD

Do ŠD jsou žáci přednostně přijímáni v tomto pořadí:

- a) mladší žáci před staršími
- b) žáci s celotýdenní docházkou v plném režimu
- c) žáci dojíždějící z okolních měst a obcí
- d) ostatní

PŘÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ A PODROBNOSTI O PRAVIDLECH VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ S PEDAGOGICKÝMI PRACOVNÍKY

Práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců Práva a povinnosti žáků a jejich zákonných zástupců jsou vymezeny ustanovením školského zákona. Na žáky a zákonné zástupce se vztahuje školní řád. Vnitřní řád školní družiny upravuje zejména práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců vzhledem ke specifickým podmínkám zájmového vzdělávání. Pokud žák nebo zákonný zástupce narušuje opakovaně řád a činnost ŠD, může ředitel školy rozhodnout o vyloučení žáka ze ŠD.

Žáci mají právo: a) na zájmové vzdělávání a školské služby podle školského zákona dle podmínek školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání ŠD (dále ŠVP ŠD),

b) účastnit se všech činností a aktivit ŠD,

c) na zajištění prostoru pro všestranný rozvoj osobnosti, sociální komunikaci, dostatek odpočinku a volného času, na dodržování základních psychohygienických podmínek,

d) na informace a poradenskou pomoc v záležitostech týkajících se výchovy a vzdělávání,

e) na ochranu před jakoukoli formou diskriminace, násilí a sociálně patologických jevů,

f) být seznámeni s předpisy vztahujícími se k jejich pobytu a činnosti ve ŠD,

g) vyjadřovat se k rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich výchovy a vzdělávání, přičemž vyjádřením žáků musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje, podmínkou podání všech návrhů je slušná a kulturní ústní či písemná forma, své podněty žák podává vychovatelce, výchovnému poradci nebo vedení školy.

Žáci jsou povinni:

a) řádně a včas navštěvovat ŠD dle údajů, které jsou zaznamenány na písemné přihlášce do ŠD,

b) dodržovat školní řád školy a vnitřní řád školní družiny, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni,

c) plnit pokyny pedagogických pracovníků škol a školských zařízení vydané v souladu s právními předpisy a školním nebo vnitřním řádem školní družiny.

Žák se ve škole a v ŠD chová slušně k dospělým i jiným žákům, dbá pokynů pedagogických a provozních pracovníků, dodržuje školní řád školy, odborných učeben a vnitřní řád školní družiny. Chová se tak, aby neohrozil zdraví svoje ani jiných osob.

Žák chodí do ŠD pravidelně dle údajů zaznamenaných v písemné přihlášce do ŠD a účastní se činností organizovaných ŠD.

Žák chodí vhodně a čistě upraven a oblečen, na přezouvání používá přezůvky (bačkory, pantofle, sandály), ne sportovní obuv. Na výtvarnou a sportovní činnost se převléká do vhodného oděvu, který má podepsaný a uložený v látkové tašce v šatně ŠD.

Žák zachází se školními a družinovými potřebami šetrně, udržuje oddělení i ostatní školní prostory v čistotě a pořádku, chrání majetek před poškozením, v případě poškození danou věc adekvátně nahradí.

Žák odchází ze třídy a ŠD jen s vědomím vychovatelky. Za žáka, který byl ve škole a do školní družiny se nedostavil, vychovatelka neodpovídá.

Žáci chrání své zdraví i zdraví spolužáků; žákům jsou zakázány všechny činnosti, které jsou zdraví škodlivé (např. kouření, pití alkoholických nápojů, užívání návykových a zdraví škodlivých látek).

Každý úraz nebo vznik škody, ke kterému došlo v souvislosti s činností školy a ŠD, hlásí bez zbytečného odkladu vyučujícímu, TU, vychovatelce nebo jinému zaměstnanci školy.

Žák nenosí do školy a ŠD předměty, které nesouvisí s výukou, zájmovou činností a mohly by ohrozit zdraví a bezpečnost jejich nebo jiných osob. Pokud žáci u sebe výjimečně musí mít vyšší finanční sumu nebo cenný předmět, mají možnost si je uložit do trezoru v kanceláři školy.

Pokud žák zjistí ztrátu osobní věci, neprodleně (tentýž den) tuto skutečnost nahlásí vyučujícímu, TU, vychovatelce nebo jinému zaměstnanci školy.

Najde-li žák věc, ke které se nikdo nehlásí, odevzdá ji vychovatelce nebo v kanceláři školy. Žák si za své věci zodpovídá sám a neodkládá cenné předměty (zejména mobilní telefony, peníze, šperky, drahé oblečení atd.) na místa, kde o nich neví a kde si je nemůže zkontrolovat.

Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům školy nebo školského zařízení se vždy považují za závažné porušení pracovních povinností stanovených tímto řádem. Chování žáka ve ŠD může mít vliv na hodnocení a klasifikaci chování žáka ve škole, neboť se na něj vztahují ustanovení vyhlášky o základní škole, tj. udělení napomenutí, důtky třídního učitele, důtky ředitele školy, klasifikace sníženou známkou z chování na vysvědčení.

Žákům naší školy se nedovoluje při vyučování, činnostech ŠD a na akcích pořádaných školou a ŠD:

- a) ubližovat spolužákům, zejména slabším a mladším, a zesměšňovat je,
- b) poškozovat věci spolužáků,

c) jezdit na kolečkových bruslích, skateboardu a koloběžce v hlavní budově školy a v budově ŠJ a ŠD

d) používat neslušná slova a gesta,

e) okázale projevovat náklonost ke spolužákům,

f) kouřit a používat návykové látky.

Žákům naší školy se nedovoluje při vyučování, činnostech v ŠD a na akcích pořádaných školou a ŠD jakýmkoliv způsobem používat mobilní telefon a jakkoliv s ním manipulovat. Během činnosti ŠD mohou žáci mobilní telefon v naléhavých případech použít po předchozí domluvě s vychovatelkou. Bez předchozí domluvy s vychovatelkou je zakázáno pořizovat při činnosti v ŠD jakékoliv audio i video záznamy na mobilní telefon či jiné přístroje.

Ředitel školy může rozhodnout o vyloučení žáka ze ŠD, pokud žák soustavně porušuje školní řád a narušuje činnost ŠD, ohrožuje zdraví a bezpečnost své a ostatních, dlouhodobě svévolně nenavštěvuje ŠD, nebo z jiných zvláště závažných důvodů.

Žáci byli poučeni o správném chování a bezpečnosti během prázdnin, státních svátků a dnů ředitelského volna.

Žáci byli poučeni o správném chování a bezpečnosti i na akcích konaných mimo budovu školy, na které se také vztahuje školní řád.

Zákonní zástupci mají právo zejména na: a) informace o škole a ŠD podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím b) informace o průběhu a výsledcích výchovy a zájmového vzdělávání svého dítěte podle školského zákona, c) vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí výchovy a vzdělávání žáka.

Zákonní zástupci jsou povinni: a) přihlásit žáka k pravidelné docházce do ŠD, odevzdat písemnou přihlášku a do stanoveného termínu uhradit platbu za zájmové vzdělávání v souladu se směrnicí pro úplatu v ŠD.

b) informovat vychovatelku o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na jeho zapojení do činnosti družiny, c) oznamovat neprodleně údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání a výchovy nebo bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích,

d) respektovat ustanovení školního řádu a vnitřního řádu školní družiny a pokyny vychovatelek vydané v souladu s právními předpisy, školním řádem a vnitřním řádem školní družiny.

Vychovatelka je v kontaktu s třídní učitelkou, výchovnou poradkyní a zákonnými zástupci. Úzce s nimi spolupracuje.

Zákonní zástupci žáka mohou být informováni o chování žáka při osobním jednání s pedagogickým pracovníkem nebo prostřednictvím žákovského notýsku. Žák je povinen požadovaný doklad mít ve škole (v ŠD) a na požádání jej předložit.

Tento řád nabývá platnosti dnem 31.8.2023

Dnem 1.9.2023 se ruší vnitřní řád školní družiny ze dne 19.9.2019

V Heřmanově dne 31.8.2023

Mgr. Bc. Gabriela Švandrlíková